

Утвержден
Протоколом заседания
Общественного совета
при Департаменте
Смоленской области
по строительству
и жилищно-коммунальному
хозяйству
от 30.01.2020

Доклад
об антимонопольном комплаенсе деятельности
Департамента Смоленской области по строительству
и жилищно-коммунальному хозяйству за 2019 год

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжением Губернатора Смоленской области от 06.02.2019 № 107-р «О мерах, направленных на создание и организацию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Смоленской области» в Департаменте Смоленской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству (далее – Департамент) разработано Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Департаменте, утвержденное приказом Департамента от 11.02.2019 № 23-ОД, которым урегулирован порядок функционирования антимонопольного комплаенса в Департаменте (далее - Положение).

Оценка эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса в Департаменте возлагается на Общественный совет при Департаменте.

Согласно Положению в Департаменте функционирует уполномоченное подразделение, ответственное за функционирование антимонопольного комплаенса (далее - уполномоченное подразделение), которое состоит из сотрудников Департамента. Уполномоченное подразделение сформировано без образования отдельного структурного подразделения Департамента. Помимо этого, структурные подразделения Департамента принимают участие в функционировании антимонопольного комплаенса.

Общий контроль за организацией и функционированием в Департаменте антимонопольного комплаенса осуществляет начальник Департамента.

В целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства уполномоченным подразделением разработан план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков антимонопольного комплаенса (далее также - дорожная карта).

В соответствии с дорожной картой уполномоченным подразделением Департамента осуществлен сбор сведений в структурных подразделениях

Департамента о наличии нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие 3 года.

Согласно представленной информации предостережения, предупреждения, штрафы, жалобы, возбужденные дела о нарушении антимонопольного законодательства отсутствуют.

В соответствии дорожной картой на сайте Департамента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Деятельность» <http://stjkh.admin-smolensk.ru> размещены действующие нормативные правовые акты Смоленской области, разработанные Департаментом.

Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Департаментом норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.

Уполномоченным подразделением на постоянной основе осуществляется мониторинг и анализ практики применения Департаментом антимонопольного законодательства. Мониторинг и анализ практики применения Департаментом антимонопольного законодательства показал, что проблемы правоприменения отсутствуют.

По результатам вышеуказанной работы уполномоченным подразделением разработана карты рисков нарушения антимонопольного законодательства (далее – карта рисков), в которой описаны виды рисков, причины их возникновения, мероприятия по их минимизации.

Следует отметить, что уровень риска нарушения антимонопольного законодательства в Департаменте может быть определен как низкий, так как отсутствуют отрицательное влияние на отношение институтов гражданского общества к деятельности Департамента по развитию конкуренции, а также вероятность выдачи предупреждений, возбуждения дел о нарушении антимонопольного законодательства, наложения штрафов.

Сотрудники Департамента ознакомлены с правовыми актами, регулирующими в Департаменте вопросы антимонопольного комплаенса.

В целях осуществления внутреннего контроля, в процессе которого происходит оценка качества работы системы управления рисками нарушения антимонопольного законодательства, в Департаменте разработаны ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса. В структурных подразделениях Департамента организована работа по их достижению:

№ п/п	Наименование показателя	Значение показателя
1.	Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Департамента (по сравнению с 2018 годом) ¹ .	1
2.	Доля проектов нормативных правовых актов Департамента, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства ² .	1

¹ В 2018 году и в отчетном периоде отсутствовали нарушения антимонопольного законодательства – значение показателя равно единице, что соответствует значению ключевого показателя на 2019 год.

3.	Доля нормативных правовых актов Департамента, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства ³ .	1
----	---	---

Согласно проделанной работе и представленной информации в структурных подразделениях Департамента ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в 2019 году выполнены в полном объеме.

² В отчетном периоде отсутствовали проекты нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - значение показателя равно единице, что соответствует значению ключевого показателя на 2019 год.

³ В отчетном периоде отсутствовали нормативные правовые акты, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства - значение показателя равно единице, что соответствует значению ключевого показателя на 2019 год.